



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
Υ.Π.Ε.Π.Θ. (Σ.Υ.Π.Υ.Υ.Π.)  
Δ/νση: Ανδρέα Παπανδρέου 37,  
15180 Μαρούσι  
Ιστοσελίδα: [www.sypyp.gr](http://www.sypyp.gr)  
E-mail: [sypyp@gmail.com](mailto:sypyp@gmail.com)  
Τηλ: 2131316384/Φαξ:2103442203

Αθήνα 13/12/2021

Αρ. πρωτ.: 211

**Προς:** Προϊστάμενο Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ  
κ. Κωνσταντίνο Βαλιάντζα

**Κοιν. :** 1. Υπουργό Παιδείας κ. Ν. Κεραμέως  
2. Υφυπουργό παιδείας κ. Ζ. Μακρή  
3. Γενικό Γραμματέα κ. Α. Κόππη  
4. ΠΟΣΥΠ  
5. Μέλη μας

**Θέμα: Καταβολή ειδικής αποζημίωσης στους Καταχωριστές Προγραμμάτων ΕΣΠΑ των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης**

κ. Προϊστάμενε της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ ΥΠΑΙΘ,

Επανερχόμαστε με νέο έγγραφο σε επικοινωνία μαζί σας προκειμένου να σας υποβάλλουμε προς εξέταση, πρόταση διευθέτησης του δίκαιου αιτήματός μας για καταβολή ειδικής αποζημίωσης των καταχωριστών ΕΣΠΑ των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης.

Όπως είναι γνωστό, τα τελευταία χρόνια, προκειμένου να καλυφθούν τα κενά στα σχολεία σε εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής και γενικής παιδείας, προσλαμβάνονται με αυξητική τάση χιλιάδες αναπληρωτές εκπαιδευτικοί μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Η διαχείριση των προσλήψεων, τοποθετήσεων, υπηρεσιακών μεταβολών και η οικονομική αποζημίωση 40.000 περίπου αναπληρωτών κάθε χρόνο απαιτεί μια επίπονη και διαρκή διαδικασία με μεγάλη ευθύνη. Οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης αναλαμβάνουν να φέρουν εις πέρας όλο αυτό το έργο από την πρόσληψη έως και την απόλυσή τους.

Κεντρικό ρόλο και απόλυτη ευθύνη των οικονομικών για κάθε έργο ΕΣΠΑ έχει ο **Καταχωριστής** - υπάλληλος της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης που καλείται να εκτελέσει πλήθος πολύπλοκων διαδικασιών σύμφωνα και με τον οδηγό υλοποίησης της κάθε πράξης και ιδιαίτερα την οικονομική αποζημίωση των εκατοντάδων ή και χιλιάδων αναπληρωτών εκπαιδευτικών που ανέρχεται σε πολύ μεγάλα ποσά. Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης ορίζεται ο Καταχωριστής για κάθε πρόγραμμα ΕΣΠΑ από τον Διευθυντή με απόφαση που αναρτάται στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ και είναι πιστοποιημένος σε πληροφοριακά συστήματα προκειμένου να καταχωρεί όλα τα απαραίτητα στοιχεία για την έγκαιρη και ορθή αποζημίωση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Σημειώνεται ότι υπογράφει τις καταστάσεις αποζημίωσης χωρίς να υπηρετεί σε θέση ευθύνης, και επιπροσθέτως υπόκειται σε έλεγχο από την Επιτελική δομή ΕΣΠΑ, από την διαχειριστική αρχή, από την Ε.Δ. ΕΛ. του Υπουργείου Οικονομικών αλλά και την ευρωπαϊκή επιτροπή.

Προκειμένου να αρθεί η υφιστάμενη αδικία με την μη καταβολή επιδόματος στους συναδέλφους-καταχωριστές ΕΣΠΑ, οι οποίοι έχουν αναλάβει δυσανάλογα μεγάλη διαχειριστική/οικονομική ευθύνη, **προτείνουμε** να ενταχθεί ειδική αποζημίωση στις άμεσες δαπάνες των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. **Συγκεκριμένα να συμπεριληφθεί πακέτο εργασίας το οποίο να προβλέπει την ανάθεση του έργου του καταχωριστή σε υπάλληλο της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης μετά από σχετική πρόσκληση. Το κόστος ανά Διεύθυνση Εκπαίδευσης εκτιμάται στα 50 ευρώ ανά μήνα και ανά πράξη, ήτοι 600 ευρώ το έτος ανά Διεύθυνση, το οποίο θα καταβάλλεται άπαξ, με τη λήξη του σχολικού έτους. Το μοντέλο αυτό είναι δίκαιο και αντίστοιχο του φόρτου εργασίας διότι ο κάθε καταχωριστής θα λαμβάνει αποζημίωση ανάλογα του πλήθους των πράξεων που διαχειρίζεται. Συνεπώς το επιπλέον κόστος είναι ιδιαίτερος χαμηλό σε σχέση με το συνολικό κόστος κάθε πράξης. Ενδεικτικά σε μία πράξη που**

**απευθύνεται στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, το μέγιστο ετήσιο επιπλέον κόστος υπολογίζεται σε 35.000 ευρώ το οποίο χαρακτηριστικά σας αναφέρουμε ότι αντιστοιχεί στο κόστος δύο (2) αναπληρωτών εκπαιδευτικών .**

Με την υλοποίηση της παραπάνω πρότασης δίνεται λύση στο διαχρονικό πρόβλημα της ειδικής αποζημίωσης των καταχωριστών **χωρίς να επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός και παράλληλα δεν επιφορτίζεται διαχειριστικά η Επιτελική Δομή** καθώς η διαδικασία επιλογής των καταχωριστών, κατόπιν προσκλήσεως, θα πραγματοποιείται από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και η δε εκκαθάριση της αποζημίωσης θα πραγματοποιείται από την Επιτελική Δομή μια φορά ανά έτος.

Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του ΥΠΑΙΘ έχοντας άμεση εποπτεία του ιδιαίτερα επίπονου έργου των καταχωριστών, καθώς απαιτείται διαρκής και στενή συνεργασία μαζί τους, θεωρούμε ότι αναγνωρίζει την συνεισφορά τους στην έγκαιρη και έγκυρη υλοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ και ευελπιστούμε ότι συντάσσεται με την ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματός τους.

Είμαστε στη διάθεσή σας για όποια πληροφορία ή διευκρίνιση απαιτηθεί.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΥΠΥΥΠ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΓΚΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗΣ